



## Мэр Москвы награбил префекта Юго-Восточного округа знаком отличия



Мэр Москвы Сергей Собянин награбил знаком отличия «За заслуги перед Москвой» префекта

Юго-Восточного административного округа (ЮВАО) столицы Владимира Зотова, сообщает РИА Новости.

Зотов занимает пост префекта дольше остальных глав московских округов – он руководит ЮВАО с 1991 года. Зотов известен как один из самых активных префектов Москвы. Так, под его руководством на территории Юго-Восточного округа родилось более 40 инициатив. Наиболее значимые из них получили городской масштаб: «Мой двор, мой подъезд», «Фестиваль цветников», «Выходи во двор, поиграем», «Если бы я был главой управы», программа создания интеллект-центров на

базе библиотек, интернет-радио «Юго-Восток».

Владимир Борисович Зотов родился в 1946 году в селе Новомихайловском Краснодарского края. Окончил Автомобильно-дорожный техникум, Новочеркасский политехнический институт, аспирантуру Московского автомобильно-дорожного института (МАДИ), также учился в Академии народного хозяйства Совета Министров СССР. Трудовую деятельность будущий префект начал в 1964 году рабочим на строительстве автомобильной дороги, с 1979 года работал на предприятиях Главмосгортранса, а в 1991 году возглавил Юго-Восточный округ столицы.

## И мороженым угостили, и о профессиях рассказали

### Акция

С 18 по 24 октября в Москве прошли Дни профессионального образования. В рамках этого знаменательного события Московский строительный техникум 24 октября организовал День открытых дверей в стенах своего учреждения, пригласив поучаствовать в мероприятии четыре колледжа начального профессионального и среднего профессионального образования (НПО и СПО соответственно): Московский полиграфический колледж №56, Технологический колледж №28, Колледж автоматизации и радиоэлектроники №27 имени П.М. Вострухина, Московский политехнический колледж. Непосредственное участие в мероприятии принял и сам строительный техникум.

В течение всего дня техникум посетили школьники 8 и 9 классов из 30 школ Юго-Восточного округа. Каждый колледж представил на стендах и столах в актовом зале



свои экспозиции, абитуриентам вручались листовки с информацией об имеющихся в учреждениях специальностях и условиях поступления. К примеру, на столе полиграфического колледжа красовались блокноты и календари, старательно переплетенные студентами. А вот студенты-экологи колледжа автоматизации и радиоэлектроники по просьбам желающих проверяли овощи на наличие или отсутствие в них нитратов. Педагоги и студенты Технологического колледжа №28 наглядно показывали и рассказывали школьникам о специальности «Мон- [стр.3](#)



## Готовимся к выборам

### Шаг за шагом

Основные даты (согласно Календарному плану):

- не позднее 2 сентября – публикация списка политических партий, имеющих право принимать участие в выборах;
- не ранее 9 сентября и не позднее 29 сентября – выдвижение федерального списка кандидатов на съезде политической партии;
- не позднее 29 сентября – представление федерального списка кандидатов и иных документов в ЦИК России;
- не позднее 4 октября – формирование территориальных избирательных комиссий;
- не позднее 14 октября – образование избирательных участков;
- не ранее 19 сентября и не позднее 19 октября 18 часов

по московскому времени – представление в ЦИК России документов для регистрации федерального списка кандидатов;

- не позднее 19 октября – опубликование списков избирательных участков;
- не ранее 3 ноября и не позднее 10 ноября – формирование участковых избирательных комиссий;
- не позднее 12 ноября – составление списков избирателей отдельно по каждому избирательному участку;
- не позднее 18 ноября – реализация права кандидата отказаться от дальнейшего участия в выборах в составе федерального списка кандидатов (в случае наличия вынуждающих к тому обстоятельств – не позднее 2 декабря 2011 года);
- 4 декабря – выборы.

## О составлении списков избирателей и порядке включения граждан РФ в список избирателей

### Официально

Списки избирателей составляются территориальной избирательной комиссией отдельно по каждому избирательному участку на основании сведений, полученных с использованием ГАС «Выборы».

В список избирателей включаются жители города Москвы, обладающие на день голосования активным избирательным правом. Избиратель может быть включен в список избирателей только на одном избирательном участке.

Основанием для включения гражданина Российской Федерации в список избирателей на избирательном участке является факт нахождения его места жительства на территории этого участка либо его

временного пребывания на территории избирательного участка, а также при наличии у избирателя открепительного удостоверения. Факт нахождения места жительства либо временного пребывания избирателя на территории избирательного участка устанавливается органами регистрационного учета граждан в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Сведения об избирателях в списке избирателей могут располагаться в алфавитном или ином порядке, например, по улицам, домам, квартирам. В списке указываются фамилия, имя, отчество, год рождения (для избирателя в возрасте 18 лет – дополнительно день и месяц рождения), адрес места жительства избирателя. В списке избирателей долж- [стр.2](#)

### 70 лет Битвы под Москвой



Когда началась война, 14-летний парень Алеша Сапожков жил в самом центре Москвы, у площади Маяковского. Вот как сейчас участник Великой Отечественной войны Алексей Иванович вспоминает самые яркие эпизоды того времени ... [стр.3](#)

Что, где, когда?

## С.С.Собянин – год на посту мэра

Мэр Москвы Сергей Собянин назвал своим главным достижением изменение идеологии развития города, ликвидацию рекламных конструкций, остановку строительства в историческом центре города и борьбу с беспределной рыночной торговлей. «Главное, что удалось сделать за этот год – изменить идеологию развития города. Раньше идеология была такая: больше строек, больше доходов, получать сверхприбыль», – сказал Сергей Собянин в интервью интернет-изданию «Лента.ру», отвечая на вопрос, что он считает своим основным достижением на посту мэра Москвы. Кроме того, среди достижений за последний год он назвал избавление Москвы от излишней наружной рекламы, отказ от превращения столицы в «сплошную баракхолку». Также, по его мнению, удастся достичь значительных подвигов в модернизации здравоохранения, развитии образования.

## Большой готов к открытию

В преддверии торжественного открытия Большого театра там, по информации РИА Новости, состоялась экскурсия для журналистов.

Реставрационные работы, в которых участвовали 956 человек, продолжались 6 лет. Теперь в театре восстановлена акустика, здесь самая современная сценическая механика. Кроме того, Большой театр получил подземную часть, где, в частности, будет располагаться склад декораций. Возобновление деятельности исторического здания после длительной реконструкции Большого театра отпразднует гала-концертом с участием мировых оперных звезд, который будет транслироваться на Театральной площади для всех желающих, а также по каналу RT, в кинотеатрах России и мира.

## «Золотая осень» в Текстильщиках

Ярмарка «Золотая осень», проходившая по 1-му Саратовскому проезду, д.5, завершена, и можно подвести некоторые итоги. За время работы ярмарки с 6 по 9 и с 13 по 16 октября было реализовано почти 50 тонн различных овощей и фруктов, а также полторы тонны мясной и рыбной гастрономии, 200 кг меда. Торговля шла без посредников и соответственно без наценки. Свою продукцию привезли фермерские хозяйства из Владимирской, Липецкой, Орловской, Ивановской, Белгородской областей, а также республики Мордовия и Дагестан.

Качество продукции проверялось выездной лабораторией ветеринарно-санитарной экспертизы по ЮВАО г. Москвы.

## К врачу по электронной очереди

На оперативном совещании в мэрии 21 октября заместитель мэра по вопросам образования и здравоохранения Ольга Голодец рассказала о том, что на сегодняшний день с Департаментом информационных технологий проводится серьезная работа по организации электронной записи к врачу.

Функционировать электронная запись начнет с декабря этого года. Старый порядок записи, подчеркнул заместитель мэра, сохранится. Кроме того, до конца года будут выделены отдельные линии для записи по телефону.

стр.1

# О составлении списков избирателей и порядке включения граждан РФ в список избирателей

ны быть предусмотрены места для предоставления избирателем серии и номера своего паспорта, подписи за полученный им бюллетень, подписи члена участковой комиссии, выдавшего бюллетень избирателю.

Избиратели, находящиеся в местах временного пребывания и не имеющие возможности принять участие в голосовании по месту жительства (регистрации) и не получившие открепительное удостоверение, могут быть включены в

список избирателей на избирательном участке по месту их временного пребывания. Для этого избиратель не позднее чем за три дня до дня голосования должен подать личное письменное заявление в участковую избирательную комиссию с просьбой включить его в список избирателей.

На основании данного заявления участковая избирательная комиссия вправе принять решение о включении избирателя в список избирателей. В этом случае сведе-

ния об этом избирателе участковая комиссия обязательно передает в территориальную избирательную комиссию, а та – в Московскую городскую избирательную комиссию для того, чтобы этого избирателя исключить из списка избирателей по месту его жительства.

Если избиратель поселился (зарегистрировался) на территории избирательного участка в период после 13 ноября 2011 года, т.е. после передачи списков изби-

рателей в участковую избирательную комиссию, а также в силу различных обстоятельств он не был включен в список избирателей, то в этом случае он включается в список на основании документов, удостоверяющих личность (паспорт) и место жительства на территории данного избирательного участка. Включение таких избирателей в список избирателей допускается в любое время, в том числе и в день голосования.

## Об открепительном удостоверении

**В соответствии со статьей 74 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» избиратель, который не будет иметь возможности прибыть в день голосования, 4 декабря 2011 года, в помещении для голосования того избирательного участка, где он включен в список избирателей по месту жительства, вправе получить открепительное удостоверение.**

Открепительное удостоверение можно получить в территориальной избирательной комиссии в период с 19 октября по 13 ноября 2011 года либо в участковой избирательной комиссии с 14 ноября по

3 декабря 2011 года. Принять участие в голосовании вы можете на том избирательном участке, на котором будете находиться в день голосования.

Для получения открепительного удостоверения вам необходимо обратиться в территориальную или участковую избирательную комиссию с письменным заявлением и указанием причины, по которой вам требуется открепительное удостоверение.

Открепительное удостоверение выдается вам лично либо вашему представителю на основании нотариально удостоверенной доверенности. Доверенность может быть удостоверена также администрацией стационарного лечебно-

профилактического учреждения, если вы находитесь в этом учреждении на лечении.

Председатель, заместитель председателя, секретарь или иной член избирательной комиссии с правом решающего голоса, осуществляющий выдачу открепительного удостоверения, вносит в него фамилию, имя и отчество, серию и номер его паспорта или документа, заменяющего паспорт, адрес участковой избирательной комиссии, наименование муниципального образования и субъекта РФ, на территории которых образован избирательный участок, наименование избирательной комиссии, выдавшей открепительное удостоверение, а также указывает свои фами-

лию и инициалы, дату выдачи открепительного удостоверения, расписывается и ставит печать соответствующей избирательной комиссии.

Повторная выдача открепительного удостоверения не допускается. В случае утраты открепительного удостоверения его дубликат не выдается.

В день голосования по предъявлению открепительного удостоверения и паспорта избиратель включается в список избирателей на любом избирательном участке, в том числе на избирательных участках, образованных на вокзалах и в аэропортах. При этом открепительное удостоверение изымается.

Энтузиасты

## Ее работу отметил мэр

**В каждом номере наша газета знакомит читателей с жителями района, занимающими активную жизненную позицию и отмеченными почетной наградой – грамотой столичного мэра Сергея Собянина. Что называется, героев надо знать в лицо! А еще – прислушиваться к их мнению. Ведь они знают о радостях и горестях района не понаслышке.**

На этот раз героиней нашего рассказа стала Вера Корнеевна



Милькина, старшая по дому 8 по ул.1-я Текстильщикова. Старшей по дому Вера Корнеевна стала 20 лет



назад. Еще тогда, вспоминает она, во дворе дома было практически пусто: ни площадок, ни скамеек, ни заборчика, ни ухоженного газона. Сегодня двор не узнать. Здесь есть все для отдыха детей и людей старшего поколения.

Но, обойдя двор, стало понятно: есть тут и проблемы. Например, негде парковаться автомобилям. Огромные джипы наряды с легковушками громоздятся на пешеходной дорожке вдоль дома. «Эту проблему в нашем дворе решить сложно, практически невозможно, – объясняет старшая по дому, – ведь у нас просто негде организовать

парковку! В этом году сделали два небольших парковочных кармана, но туда вмещается максимум по пять машин, а автомобилистов в нашем доме, сами понимаете, не 10 человек. Но неподалеку от нас в ходе программы благоустройства исчезли «ракушки», во многих дворах действительно стало больше машиномест».

Вера Корнеевна провела нас на новенькую красивую площадку. Здесь и детский городок с горкой и качелями, и скамеечки для отдыха, и теннисный стол для игры в пинг-понг. За бордюром камнем – свежая зеленая травка, несмотря на

осенние холода. Неподалеку – ветеранский дворик со скамейками и клумбой. «Детская площадка преобразилась последние два года, а вот ветеранским двориком жителей порадовали только в этом году! Правда, вот лавочек не хватает, ведь в этот двор приходят отдохнуть и жители дома напротив. Сейчас вот хлопоту за дополнительные скамейки», – рассказывает Вера Корнеевна.

Старшая по дому рассказала и о еще одной недоработке. «В одном подъезде сделали специальный въезд для колясок, а в нашем – нет. Хотя в моем подъезде живут шесть молодых мамочек, итого – шесть колясок. Неудобно им по лестнице-то спускаться!» – сетует Вера Корнеевна.

Вот так и живут старшие по домам – решая ежедневные проблемы своего двора и подъезда. Но, по словам Веры Корнеевны, все они со временем разрешатся: «Главное – не молчать. Когда вышестоящие инстанции видят, что людям действительно это нужно, они по мере возможности помогают. Иногда и не один раз о себе напомнить приходится, но результат ведь налицо! К нам даже сам мэр заезжал, когда делал объезд юго-востока. И неспроста. Дворик у нас – один из самых лучших в районе!».

Александра Алексеева  
Фото автора

## Волгоградский проспект станет шире

**На Волгоградском проспекте построят боковые проезды, развороты и улочные переходы. Об этом сообщает пресс-служба префектуры ЮВАО.**

Боковые проезды шириной в три полосы появятся от улицы Академика Скрябина до 1-го Саратовского проезда. Боковой проезд шириной в три полосы и длиной в 1 км появится от улицы Шоссейной при движении в центр города. Такие же боковые проезды шириной от 7 до 10 метров построят на Волгоградском проспекте за МКАД в районе

проектируемого Транспортно-пересадочного узла «Котельники».

По поручению мэра Москвы Сергея Собянина вдоль Волгоградского проспекта на остановках общественного транспорта появятся 40 заездных карманов.

На пересечении с Волжским бульваром запланировано строительство двух направленных съездов – эстакад, а в районе станции метро «Волгоградский проспект» планируется сделать разворот под эстакадой.

## Шесть парков на юго-востоке Москвы преобразятся в 2012 году

**Шесть парковых зон общей площадью 124 га благоустроят в 2012 году.**

Больше всего работ запланировано в Братиславском парке, а также парке 850-летия Москвы и парке имени Артема Боровика. Там появятся лодочные станции, аттракционы, футбольные поля и велосипедные и лыжные трассы. В парках запланировано размещение пунктов проката лыж и спортивного инвентаря.

В микрорайоне 39Б около метро «Люблино» префектура ЮВАО

планирует организовать каток с пунктом проката коньков, а также построить детскую площадку. В парке Шулева около метро «Волжская» появятся футбольные, баскетбольные площадки и лыжные трассы.

Почти во всех парках построят детские площадки, хоккейные кортики и теннисные корты. В каждом из шести парковых зон пройдут работы по организации безбарьерной езды для маломобильных граждан.

70 лет Битвы под Москвой

стр. 1

Когда началась война, 14-летний парень Алеша Сапожков жил в самом центре Москвы, у площади Маяковского. Вот как сейчас участник Великой Отечественной войны Алексей Иванович вспоминает самые яркие эпизоды того времени.

– Жил я вдвоем с матерью. Мама работала бухгалтером в столовой. Я закончил 9-й класс, когда началась война. В школу мы, мальчишки и девчонки, уже не ходили. Помогали взрослым. Осень 41-го помню очень хорошо. Время было тревожное. Один случай не забуду никогда. Бомба попала в дом напротив, а взрывная волна – прямоком в наши окна. Я спал в это время, кровать располагалась прямо под окном, моя голова – под широким подоконником. Стена в комнате разрушилась, а я чудом жив остался.

Алексею Сапожкову приходилось дежурить во дворах, он был

## «Тогда нам было интересно»



членом добровольной пожарной дружины: вместе с ребятами таскал на чердаки песок и воду для тушения зажигательных бомб, рыл окопы во дворах, следил за свето-

маскировкой. Не дай Бог, у кого дома горела лампа – свет от нее мог стать наводчиком для бомбардировщиков. Даже машины, вспоминает Алексей Иванович, ездили с синим светом фар.

– Но тогда нам, мальчишкам, все это было интересно. А сейчас даже вспоминать страшно! Однажды мы увидели, как подбили самолет немецкого противника. Смотрели всем двором, до самого конца, когда самолет рухнул за горизонтом.

Пока мама была на работе, Алексей ходил за продуктами по талонам, следил за порядком дома. Бывало, соседи просили посидеть с малышом, чтобы самим «отovarить» талоны.

– Не скажу, что мы сильно голодали. Питались сносно, хотя, конечно, не наедались. Особенно мы, пацаны, которые в этом возрасте только силы набирают.

Алексей Сапожков с другом частенько бегали в кинотеатр неподалеку – на Пушкинской.

– Мы смотрели киножурнал «Новости дня». Это, знаете, как сейчас вечером новости показывают – так и тогда. Только то были новости с фронта.

Призывной возраст у Алексея Ивановича наступил в 1943 году, когда ему исполнилось 16 лет. В августе узнал, что производится набор в школу юнг. Без колебаний подал заявление, прошел обучение и был распределен на Черноморский флот, где прослужил вплоть до 51-го года.

В Текстильщиках Алексей Иванович живет 20 лет, возглавляет первичную организацию совета ветеранов, имеет множество орденов и медалей. А в этом году стал почетным жителем нашего района.

Александра Алексеева

День народного единства

## Возвращение к традициям

4 ноября – день Казанской иконы Божией Матери – с 2005 года отмечается как День народного единства.

16 декабря 2004 года Госдума РФ приняла одновременно в трех чтениях поправки в Федеральный закон «О днях воинской славы (Победных днях России)». Одной из правок было введение нового праздника – Дня народного единства – и фактическое перенесение государственного выходного дня с 7 ноября (День согласия и примирения) на 4 ноября. Основной причиной переноса, по мнению многих аналитиков, стало желание полностью снять ассоциации с годовщиной Октябрьской социалистической революции (7 ноября 1917 года).

В настоящее время 7 ноября отмечается День воинской славы России – День проведения военного парада на Красной площади в городе Москве в ознаменование двадцать четвертой годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции (1941).



В пояснительной записке к проекту закона отмечалось: «4 ноября 1612 года воины народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, освободив Москву от польских интервентов и продемонстрировав образец героизма и сплоченности всего народа вне зависимости от происхождения, вероисповедания и положения в обществе».



Мало кто знает, что еще в 1649 году указом царя Алексея Михайловича день Казанской иконы Божией Матери (22 октября по старому стилю) был объявлен государственным праздником. Кроме того, в начале XX века 8 мая по старому стилю вспоминали Кузьму Минина, которого еще Петр I назвал «спасителем Отечества».

Позже, из-за революции 1917 года и последующих за ней событий, традиция отмечать освобождение Москвы от польско-литовских интервентов и день кончины Кузьмы Минина прервалась.

Таким образом, можно сказать, что День народного единства не новый праздник, а возвращение к старой традиции.

Даты месяца

## Памяти жертв репрессий

День памяти жертв политических репрессий в России – напоминание о трагических страницах в истории страны, когда тысячи людей были необоснованно подвергнуты репрессиям, обвинены в преступлениях, отправлены в исправительно-трудовые лагеря, в ссылку и на спецпоселения, лишены жизни.

Нравственные и физические мучения коснулись не только самих репрессированных, но и их родных и близких. Клеймо «врагов народа» и их пособников легло на безвинных людей и целые семьи. Миллионы погибли в результате террора и ложных обвинений.

День памяти жертв политических репрессий должен был бы быть днем всеобщего траура, потому что жители нашей страны пережили национальную трагедию, которая началась сразу после октября 1917 года.

Уже 1918 год был отмечен расстрелом 3000 священнослужителей. В 1938-1941 годах репрессированы 38900 человек, свыше 35 тысяч из них расстреляны. В конце 1920-х – начале 1930-х годов было осуждено более 500 тысяч крестьян. Из рядов армии было «вычищено» 45% командного состава как политически неблагонадежных.

В годы войны и первые послевоенные годы жестоким репрессиям подверглись вышедшие из окружения, военнопленные и репатрированные советские граждане. Общее количество военнослужащих, репрессированных в годы войны, составило 994 тысячи человек, из которых 157 тысяч расстреляно. 3,5 миллиона человек было репрессировано по национальному признаку с середины 40-х по 1961 год.

Основным объектом репрессивной политики режима в 1960-1980-е годы явилось «диссидентство». За период с 1967 по 1971 год



органами КГБ было «выявлено» более трех тысяч группировок «политически вредного характера», 13,5 тысячи членов которых были репрессированы. Всего в период с 1921 по 1953 год органами ВЧК, ОГПУ, НКВД, МВД по политическим мотивам были подвергнуты репрессиям свыше 4 миллионов человек, в том числе осуждены к высшей мере наказания около 800 тысяч человек.

В количественном отношении пик репрессий пришелся на 1937-1938 годы, когда за два года по известной 58-й статье («контрреволюционные преступления») были осуждены 1,3 миллиона человек, из которых свыше половины расстреляны. В сталинские годы было ре-

прессировано около 60 народов. Это 2463940 млн человек, из них 655674 – мужчины, 829084 – женщины, 970182 – дети до 16 лет.

Реабилитация жертв политических репрессий началась в СССР в 1954 году. В середине 1960-х эта работа была свернута и возобновилась лишь в конце 1980-х годов.

На сегодняшний день в России приняты и выполняются постановления, направленные на поддержку жертв репрессий, созданы специальные комиссии по делам реабилитированных. 18 октября 1991 года был принят Закон РСФСР «О реабилитации жертв политических репрессий». Целью закона является реабилитация всех жертв поли-

тических репрессий, подвергнутых таковым на территории РСФСР с 25 октября (7 ноября) 1917 года, восстановление их в гражданских правах, устранение иных последствий произвола и обеспечение усиленной в настоящее время компенсации материального и морального ущерба.

В 1992 году была создана Комиссия при Президенте по реабилитации жертв политических репрессий, а 14 марта 1996 года вышел Указ Президента РФ «О мерах по реабилитации священнослужителей и верующих, ставших жертвами необоснованных репрессий».

День памяти жертв политических репрессий в России впервые был отмечен в 1991 году в память о голодовке узников лагерей в Мордовии, начавшейся 30 октября 1974 года. Официально этот день был установлен Постановлением Верховного Совета РСФСР от 18 октября 1991 года «Об установлении Дня памяти жертв политических репрессий».

30 октября в нашей стране проходят памятные мероприятия, собрания и митинги, участие в которых принимают политики и общественные деятели, правозащитники, бывшие политзаключенные, молодежь, родные и близкие тех, кто погиб в советских лагерях.

В Москве траурный митинг ежегодно проходит у Соловецкого камня – гранитного валуна, который привезли с Соловецких островов, из тех мест, где некогда был знаменитый Соловецкий лагерь особого назначения, и установили 30 октября 1990 на Лубянской площади перед зданием ВЧК-ОГПУ-НКВД-КГБ-ФСБ.

По информации районного управления социальной защиты населения (РУСЗН), в Текстильщиках на данный момент проживают 5 человек, пострадавших от политических репрессий, и 153 – реабилитированных жертв политических репрессий.

## И мороженым угостили, и о профессиях рассказали

стр. 1

таж и техническая эксплуатация холодильно-компрессорных машин и установок», угощая гостей мороженым из той самой холодильной машины, которую, по всей видимости, монтировали сами. Помимо этого, для будущих студентов была организована и праздничная программа: со сцены актового зала звучали всеми любимые песни в исполнении непрофессиональных, но талантливых артисток.

В некоторых классах техникума весь день проходили мастер-классы и открытые уроки. Преподаватели рассказывали ребятам о различных профессиях, а также о том, в ка-



ких областях производства можно найти работу по специальности.

Кто-то из школьников пришел только для того, чтобы весело про-

вести время и поесть мороженого, однако некоторые пары и девочки подошли к вопросу серьезно, слушали внимательно, задавали вопросы и, возможно, определились с будущей профессией. По оценке преподавателей столичных колледжей, после проведения подобных мероприятий количество желающих учиться у них заметно возрастает.

**Московский строительный техникум расположен по адресу: ул. Шулева, д. 13/25, к.3. Тел.: 8 (499) 179-29-50, 8 (499) 178-56-57.**

Екатерина Трофимова  
Фото Анатолия Насонова

Потребитель интересуется

## Купила рыбку, а она с душком...

**«Купила в магазине рыбу в вакуумной упаковке, а когда дома вскрыла упаковку, почувствовала отчетливый запах несвежего продукта. В магазине сказали, что срок годности, указанный на упаковке, не истек, и, значит, они тут ни при чем».**

Вообще-то они, то есть магазин, очень даже при чем. В соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации (ст. 503, п.2) «в случае обнаружения недостатков товара, свойства которого не позволяют устранить их (продовольственные товары, товары бытовой химии и тому подобное), покупатель по своему выбору вправе потребовать замены такого товара товаром надлежащего качества или соразмерного уменьшения покупной цены». Кроме того, в соответствии с п.5 и 6 той же статьи покупатель вправе вообще отказаться от исполнения договора розничной купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за товар суммы. В этом случае по требованию продавца покупатель должен возвратить полученный товар ненадлежащего качества. При этом продавец, возвращая деньги, не вправе удерживать сумму, на которую понижалась стоимость товара из-за полного или частичного использования товара, потери им товарного вида или подобных обстоятельств.

Теперь о том, что делать, если в магазине отказываются принять товар обратно. Если он был дорогостоящим, то за потраченные деньги и компенсацию имеет смысл побороться. То есть написать претензию (приложить к ней копию кассового чека, если он сохранился). Причем, претензию пишете в двух экземплярах (на втором в магазине должны поставить отметку о получении). Не исключено, что руководство магазина откажется принять претензию. В этом случае посылайте ее заказным письмом с уведомлением о вручении и описью вложения. Пока ваше письмо доставляют адресату, лучше всего отправить злополучную осетрину с душком на экспертизу (ее можно заказать в Роспотребнадзоре), по результатам которой вам должны выдать заключение. Если в течение месяца магазин не удовлетворил ваши требования, можно обращаться в суд. Ну, а если купленный товар был недорогим и вы не хотите тратить много времени и сил на защиту своих прав покупателя, тем не менее, изложите все случившееся в книге отзывов и предложений, пожалуйте в отдел потребительского рынка управы или префектуры. Можно также позвонить на «горячую линию» Роспотребнадзора (тел.: 8-495-621-70-76). Кроме того, на сайте этой организации есть бланк письменной формы обращения. По вашей жалобе магазин проверят, и не исключено, что накажут. Но будет очень неправильно просто выбросить испорченный продукт в помойное ведро: ведь именно нетребовательность покупателей стимулирует некачественную работу торговли.

Яна Ракитская

# ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК



### Помощь в скорбный час

**Слышали, что в Москве не только выплачивают пособие на погребение, но и какие-то ритуальные услуги оказывают бесплатно. Расскажите об этом.**

Ритуальные услуги в столице осуществляются в соответствии с Законом №11 от 04.07.1997 г. «О погребении и похоронном деле», постановлением Правительства Москвы №289 ПП от 15.04.2008 г., а также Постановлением Правительства Российской Федерации №460 от 6.05.1994 г.

Гарантированный перечень услуг по погребению на безвозмездной основе предоставляется при погребении пенсионеров, не работающих на день смерти, при погребении умершего, если он не работал и не являлся пенсионером, а также в случае рождения мертвого ребенка по истечении 196 дней беременности. Подобную услугу оказывают аттестованные агенты городских специализированных служб по вопросам похоронного дела. В гарантированный перечень услуг по погребению на безвозмездной основе входит: оформление документов, предоставление и доставка необходимых предметов ритуала, перевозка тела на кладбище или в крематорий, погребение (кремация). При этом социальное пособие на погребение не выплачивается. При отказе от гарантированного перечня услуг по погребению на безвозмездной основе предоставляется социальное пособие в размере 15260 руб. Более подробную информацию о социальных гарантиях и работе предприятий похоронного назначения, а также аттестованных агентах можно получить по телефону: Единой справочной службы: 8(499)610-00-00; Департамента торговли и услуг города Москвы: 8(495)694-80-61, а также на сайте департамента [www.dpm.mos.ru](http://www.dpm.mos.ru) и ГУП «Ритуал» [www.mosritual.ru](http://www.mosritual.ru).

### Чудо-карточка

**В прошлом номере вашей газеты прочитала о том, что с 2012 года будут выдавать универсальные электронные карты, которые будут аналогом паспорта. А паспорта будут изымать? Расскажите подробнее о новшестве.**

Паспорт будет формальным документом, который может предъявляться только в определенных случаях, а основным средством идентификации станет эта карточка. Новая электронная карта заменяет все социальные карты, которые до сих пор выпускались в регионах, а также многие другие документы: полис обязательного медицинского и пенсионного страхования, полис ОСАГО, студенческий билет, читательский билет, средства оплаты школьного питания, средства контроля посещения школ учащимися, проездные документы и банковских карт. Карточкой можно будет оплачивать как государственные, так и многие коммерческие услуги. Рассматривается также возможность заменить этой картой водительские права.

Новая карта не содержит в себе базу данных о гражданине. Все данные о гражданине будут храниться там же, где и сейчас, – в базах данных государственных министерств и ведомств. Только эти ведомства имеют доступ к записям. А карта лишь помогает быстрее найти нужные записи. Т.е. утеря или кража карты не приведет к утрате гражданином персональных сведений о себе.

В отличие от банковской карты универсальная электронная карта специальным образом защищена. В карту встроены как аппаратные, так и программные средства защиты, которые находятся под тщательным контролем государства.

Для того, чтобы применить карту (кроме микроплатежей на транспорте), потребуется ввести персональный идентификационный номер. Если гражданин вынуждает его ввести, то предусмотрены ложные ПИН-номера, которые позволят выиграть время и обеспечить оперативную помощь гражданину от силовых структур.

Значимые операции с использованием карты могут быть дополнительно защищены или ограничены самим гражданином через его личный кабинет на портале универсальной электронной карты.

Карта визуально защищена на уровне денежной банкноты, а порядок ее выпуска и обращения централизован и находится под контролем государства.

Универсальная карта несет в себе массу достоинств:

- не нужно носить с собой много документов, карта заменяет их все;
- с использованием карты можно получить любые услуги государства дистанционно, там где удобно и когда удобно;

- при очном обращении в органы власти оформление происходит намного быстрее, т.к. карта позволяет избежать ручного ввода данных и заполнения заявлений;

- карта позволяет получать не только услуги государства, но и коммерческих поставщиков, которые могут оказывать услуги держателю карты без ограничений, т.к. карта позволяет юридически значимо удостоверить личность клиента с использованием электронно-цифровой подписи;

- универсальная электронная карта может быть подключена к банковскому счету гражданина, поэтому заказанная услуга может быть немедленно оплачена;

- универсальная электронная карта это удобный способ оплаты проезда в транспорте, а также для покупки товаров в магазинах и организациях сферы услуг.

Обладателями карты могут стать все россияне старше 14 лет.

**О чем вы хотели бы узнать из следующего номера газеты? Сообщайте нам об этом на пейджер (495)660-10-55 для абонента 87654. Если при этом вы назовете себя, а также укажете телефон для связи, мы сможем проконтролировать доставку вам газетного номера с ответом.**

### Будьте здоровы!

## БАД не лекарство

**Недавно моя знакомая пенсионерка рассказала, что на днях к ней заглянул привлекательный молодой человек и, представившись новым участковым врачом, продал дорогое, но «очень эффективное» лекарство от заболеваний сосудов. А потом оказалось, что это всего-навсего биологически активная добавка, что-то вроде витаминов.**

Видимо, подобного рода обман стал таким частым, что летом появилось информационное письмо Министерства здравоохранения и социального развития «О мошенничестве с продвижением БАДов». Приводим его полностью.

Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации в связи с многочисленными обращениями граждан по поводу мошеннических действий лиц, выдающих себя за сотрудников Минздравсоцразвития России и других государственных органов и организаций, информирует о том, что работники министерства не имеют отношения к продвижению и продаже каких-либо лекарственных препаратов или изделий медицинского назначения, а

также возврату части денежных средств за ранее приобретенные товары. Как правило, предлагаемые так называемыми врачами по телефону препараты не зарегистрированы как лекарственные средства в установленном порядке в Российской Федерации и не внесены в Государственный реестр лекарственных средств. Эти препараты относятся к биологически активным добавкам (БАД). БАДы являются пищевыми продуктами, а не лекарственными препаратами и не применяются для лечения каких-либо заболеваний. Однако зачастую навязываемая реклама предлагает БАДы как высокоэффективное средство для лечения практически всех заболеваний. Это обман, обман сознательный, преступный и циничный. Особенно возмущает, когда этому обману подвержены пожилые и не самые обеспеченные люди, тем более что многие БАДы стоят недешево. Количество писем от людей, попавших под влияние лжеврачей, говорит об огромных масштабах их деятельности на всей территории Российской Федерации.

Однако Минздравсоцразвития России не уполномочен рассматривать имущественные споры и не

вправе в административном порядке обязать хозяйствующий субъект выплатить какие-либо деньги потребителю, поскольку указанными полномочиями наделены исключительно судебные органы. В сложившихся условиях только бдительность и ответственность самих граждан может противостоять противоправным действиям мошенников. Не вступайте в разговоры с неизвестными лицами, не предоставляйте им свои персональные данные, не рассказывайте о проблемах со здоровьем. Только врач при личном посещении больного может назначать лекарственные препараты и нести за это ответственность. Помните, что продажа БАД дистанционным путем (заказ по телефону, через интернет с доставкой на дом, через дистрибьютеров) является нарушением в сфере реализации БАД. Покупайте БАДы только в аптеках, аптечных пунктах, аптечных киосках, специализированных магазинах по продаже диетических продуктов, специальных отделах, секциях, киосках продовольственных магазинов, предварительно посоветовавшись с лечащим врачом. В Минздравсоцразвития России работает «Телефон доверия» (499)686-01-75, по которому гражд-

даны могут информировать о фактах коррупции среди государственных гражданских служащих министерства, подведомственных служб, агентства, специалистов внебюджетных фондов, координации деятельности которых осуществляет Минздравсоцразвития России. Текст информационного письма размещен на сайте Минздравсоцразвития России в Internet (<http://www.minzdravsoc.ru>).

**Кстати, БАДами торгуют не только отпетые мошенники вроде того, который навесил мою знакомую бабушку, но и вполне, на первый взгляд, солидные организации. Однако, чтобы вернуть напрасно потраченные деньги, придется доказать, что БАД продавали вам не как обычные витамины, а выдавая добавку за лекарственное средство. Если об этом написано в инструкции или каких-то других пояснениях, предоставленных продавцом, можно обращаться в суд. Но, скорее всего, о чудодейственных свойствах дорогостоящих пилюль вам просто рассказывали, а в инструкции к препарату ничего подобного, увы, нет.**

Яна Ракитская